
 

 

 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
         Αθήνα, 15/06/2022 

 
Της:  Σοφίας – Χάιδως Ασημακοπούλου, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Απαραίτητη η δημιουργία Εργαστηρίων Ειδικής Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης (“ΕΕΕΕΚ”) στην Α’ Δ.Δ.Ε. Αθήνας» 

 

 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Είναι περισσότερο αναγκαία από ποτέ η επίλυση του ζητήματος της απουσίας σχολικού 

ιδρύματος «ΕΕΕΕΚ» στην περιοχή ευθύνης της Α’ Δ.Δ.Ε. Αθήνας. Τα προβλήματα που 

δημιουργούνται από την έλλειψη αυτή είναι πάρα πολλά, όπως η μετακίνηση των παιδιών 

με ειδικές ανάγκες σε άλλες περιοχές όπου υπάρχει «ΕΕΕΕΚ», η αναγκαστική φοίτηση 

των τελευταίων σε μη κατάλληλες σχολικές δομές, η έκθεση σε προβλήματα δημόσιας 

Υγείας λόγω του συνωστισμού και η επιβάρυνση της ψυχικής υγείας των εμπλεκόμενων. 

Έχουν ήδη παρέλθει τρία χρόνια μετά την λήψη της σχετικής απόφασης από το Δημοτικό 

Συμβούλιο του Δήμου της Αθήνας για την ίδρυση του “ΕΕΕΕΚ Αθηνών” και το εν λόγω 

σχολείο, δυστυχώς, παραμένει ένα «φάντασμα» στα χαρτιά. Το συγκεκριμένο θέμα πλέον 

χρονίζει, όπως αναφέρουν και σε επιστολή τους Σύλλογοι Γονέων και Κηδεμόνων και 1ης 

βαθμίδας ειδικά σχολεία της Αθήνας. Δυσκολεύει, δε, η υπάρχουσα κατάσταση εξαιρετικά 

την συνέχιση της εκπαίδευσης των παιδιών τους σε δομές ειδικής αγωγής 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, όπως είναι αυτές των “ΕΕΕΕΚ”, που δημιουργούνται για 

να καλύψουν εκπαιδευτικές ανάγκες παιδιών με διάχυτες αναπτυξιακές διαταραχές στο 

φάσμα του αυτισμού, ηλικίας από τα 14 έως τα 22 έτη. Ο δήμος Αθηναίων, ο μεγαλύτερος 

πληθυσμιακά δήμος και πρωτεύουσα της χώρας, δεν διαθέτει τέτοια σχολική δομή, με 

αποτέλεσμα, τα παιδιά των δημοτών του να αναγκάζονται να μετακινηθούν καθημερινά, 

έως και τέσσερις ώρες, για να πάνε και να έλθουν, προκειμένου να φοιτήσουν σε 

ανάλογες σχολικές δομές των γειτονικών Δήμων Αγίου Δημητρίου, Αιγάλεω και Νέου 

Ηρακλείου.  
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Είναι απαράδεκτο, όμως, να πρέπει να υποβάλλονται σε πολύωρη καθημερινή 

μετακίνηση, παιδιά με πολύ σοβαρές νευρολογικές και αναπτυξιακές διαταραχές, που 

πρέπει, στην συνέχεια, να ανταπεξέλθουν στο θεραπευτικό πρόγραμμα τους. Αξίζει, 

επίσης, να επισημανθεί, ότι οι ανωτέρω σχολικές δομές, στις οποίες φοιτούν και τα παιδιά 

του Δήμου της Αθήνας, είναι υπερκορεσμένες, αφού, κάθε μία από αυτές φιλοξενεί από 

200 έως 250 παιδιά, με αποτέλεσμα να γίνεται ακόμα πιο δύσκολη η εκπαιδευτική (αλλά 

και θεραπευτική) τους διαδικασία, αφού, βασική προϋπόθεση επιτυχίας του έργου των 

δομών της Ειδικής Αγωγής είναι η ύπαρξη ολιγομελών τμημάτων.  

 

Τον Δεκέμβριο του 2018 λήφθηκε η απόφαση 1977/6.12.2018 από το Δημοτικό 

Συμβούλιο της Αθήνας, η οποία υποδεικνύει: α) την ίδρυση του Εργαστηρίου Ειδικής 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης («ΕΕΕΕΚ») Αθήνας και της προσωρινής στέγασής του στο 

κτίριο επί της οδού Λιοσίων 42, στο οποίο στεγαζόταν μέχρι πρότινος το 42ο  ΓΕΛ και  β) 

την ανέγερση διδακτηρίου στο οικόπεδο επί της οδού Λάμψα (Ο.Τ. 85 περ. 82) στην 

περιοχή Άνω Αμπελοκήπων - Ν. Φιλοθέης (στο 7ο Διαμέρισμα του Δήμου Αθηναίων), 

όπου θα στεγαστεί το υπό ίδρυση «ΕΕΕΕΚ» Αθηνών μαζί με το Ενιαίο Ειδικό 

Επαγγελματικό Λύκειο. H ίδρυση του εν λόγω «ΕΕΕΕΚ» δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ Β 

2702/2.7.2019, ως Κοινή Υπουργική Απόφαση και νόμος του κράτους. Δυστυχώς, όμως, 

δεν έχει γίνει, έως σήμερα, εφικτό να στεγαστεί το ως άνω «ΕΕΕΕΚ» και να λειτουργήσει. 

Ο λόγος είναι ότι οι χώροι όπου είχε προβλεφθεί η προσωρινή στέγαση του «ΕΕΕΕΚ» 

καταλήφθηκαν από όμορα σχολεία και ο Δήμος δεν κατάφερε να δώσει άλλη λύση. 

Επιπλέον, η ανωτέρω απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου παραχωρούσε το οικόπεδο 

της οδού Λάμψα στην 7η Δημοτική Κοινότητα για την ανέγερση νέου «ΕΕΕΕΚ». Έκτοτε, 

δεν έχει υλοποιηθεί κάτι, ούτε καν ως αρχικός σχεδιασμός της ανέγερσης ενός σχολείου.  

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
 
 
 

Ερωτάται η κ. Υπουργός:  
 
1. Σκοπεύετε να δώσετε αξιοπρεπή λύση στην συνέχιση της βασικής εκπαίδευσης των 

παιδιών με ειδικές ανάγκες, λαμβάνοντας την πρόνοια να στεγαστεί, επιτέλους, το 

«ΕΕΕΕΚ» της Αθήνας στον χώρο που θα προτείνει ο οικείος Δήμος, ώστε να 

λειτουργήσει,  υποδεχόμενος μαθητές από τον Σεπτέμβριο του 2022; 

 

2. Θα δρομολογήσετε άμεσα τις απαραίτητες ενέργειες, ώστε να ξεκινήσει άμεσα η 

ανέγερση του νέου «ΕΕΕΕΚ» στο οικόπεδο της οδού Λάμψα, ως άνω, όπως προβλέπει  

η υπάρχουσα απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου της πόλης της Αθήνας, με επίσης 

συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης της σχετικής κατασκευής; 

 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  
 
 
 
 
ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 




